

Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Боготольский техникум транспорта»

Сочинение «Мой прадед – моя гордость!»

Автор работы: Абрамчук Кирилл Александрович,
студент 1 курса группы ТЭЖД
КГБПОУ «Боготольский техникум транспорта»
Красноярский край, город Боготол, улица Деповская,3

Руководитель: Шумихина Наталья Леонидовна,
преподаватель русского языка литературы

Сочинение «Мой прадед – моя гордость!»

Для многих война началась с разрушения семейной жизни, поскольку отцы были отправлены в боевые и трудовые лагеря. Тысячи детей сиротели в результате войны – их родители были убиты или были вынуждены покинуть свои дома из-за боевых действий. Перемещение целых общин привело к нехватке основных ресурсов, таких как пища, вода, санитария, что привело к угрозе здоровья и благополучия людей.

Хочу написать о своем прадеде Афанасии Андреевиче Шумихине. Прадед писал: «Война отбирает у человека все, что ему дорого, потом угрожает и самой жизни». Мой прадед родился в 1917 году в многодетной семье, где был самым старшим сыном. В 1937 году прадед женился на Екатерине Ивановне. Они прожили недолгое, но счастливое время. В их семье было семеро детей (три дочери и четыре сына). Мой прадед всю свою молодость посвятил тяжелой работе на тракторе. В 1941 году его призвали и отправили на фронт. Служил мой прадед в звании красноармейца и от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР, за образцовое выполнение заданий командования и проявленные при этом мужество, удостоен медали «За Отвагу».

Медаль «За отвагу»



Я прочитал много информации о героях Советского союза, их подвигах и наградах. И горжусь тем, что мой прадед достоин этой медали и не одной. А также мой прадед был наводчиком 273 Минометного полка и благодаря точной наводке уничтожил 1 станковый пулемет, 2 ПТР. С 1941 года был участником Отечественной войны, дважды ранен. Подвигами моего прадеда я горжусь и буду помнить из рассказа его сына (моего дедушки, Шумихина Александра Афанасьевича), что прадед служил с честью и достоинством. На его глазах блеснули слёзы и дедушка продолжил: «В бою

под деревней Запруды Витебской области от огня противника весь минометный расчёт был выведен из строя, где Афанасий Андреевич (мой прадедущка) оставшись один, непрерывно продолжал вести огонь и своим огнем подавил огневую точку противника – ручной пулемет».

Медаль «За отвагу»



Шли кровопролитные бои. Из дневника воспоминаний прадеда: «Противники захватили важные пункты города, они непрерывно бомбили его, засыпали листовками, в которых уверяли население, что сопротивление бесполезно, лучше сдаться, что дни города сочтены». Мой прадед, красноармеец Шумихин А.А., видел все своими глазами. Это был жестокий и кровопролитный бой. Но солдаты всегда оправдывали доверие. Они героически, с большими потерями сражались в боях. Также мой прадед принимал участие в освобождении от фашистских захватчиков города Минска. Фашисты были беспощадны, они непрерывно бомбили и бомбили, уничтожая все вокруг живое. Бои длились очень долго. Гимнастерки солдат были промокшие от пота и крови. Солдаты героически бились до последнего, освобождая города от фашистских захватчиков. Во время Великой Отечественной войны мой прадед, несмотря на полученные в 43-м году 2 ранения, продолжал воевать. В звании сержанта Афанасий Андреевич был удостоен медали «За оборону Ленинграда».

Всё это я прочитала в дневнике воспоминаний прадедущки и услышала от дедушки. А чтобы проверить так ли это на самом деле, я и моя мама обратились в электронный банк документов периода Великой Отечественной войны «Память народа», составленный по материалам Центрального архива

Министерства обороны Российской Федерации (ЦАМО). Там все данные подтвердились.

Закончилась война, прошло уже много лет. Мой прадед никогда не забывал об этом ужасном времени в его жизни. «Об этом забыть невозможно», - писал мой прадед. Грудь моего героя прадедушки - ветерана войны и труда - Афанасия Андреевича Шумихина, полна наград. Но для него особо дороги – медали «За Отвагу». Моего прадедушки нет в живых. Наша семья им очень гордится. И я горжусь своим прадедом! Ведь они, ветераны, отстояли свою Родину, что бы мы жили под чистым, мирным небом, не зная такого горя и ужаса. И я хочу завершить свое сочинение такими словами:

**На рубеже, омытом кровью,
Мы в память тех, кто шел в бои,
С благоговеньем и любовью
Склоняем головы свои.**